

Анализ финансовой отчетности

Аннотация

Анализ финансовой отчетности является существенным элементом экономического анализа и финансового менеджмента, занимая достаточно важное место в принятии решений по управлению финансами организации. В рамках данного курса рассматриваются основные виды и методы финансового анализа, уделено особое внимание коэффициентному анализу финансовых отчетов. Курс предназначен для студентов магистратуры.

Программа курса «Анализ финансовой отчетности» содержит практический и теоретический анализ. Курс предусмотрен для студентов экономических специальностей. Курс рассчитан на 36 академических часов, из которых 36 – аудиторных (36 часов лекций и самостоятельной работы студентов с последующим контролем).

На лекциях предполагается изложение теоретических основ финансового анализа, а также подробный и практический анализ кейсов с целью оценки практических и теоретических знаний в области изучаемой дисциплины, а также различного рода заданий, несущих в себе цель дать студентам практические аналитические навыки.

Студентам предоставляется помощь в самостоятельном изучении материала, проводится дополнительное разъяснение наиболее трудных вопросов в индивидуальном порядке. В самостоятельную работу студентов входит выполнение заданий по финансовому анализу и т.д.

Оценка, выводимая в качестве средневзвешенной оценок текущего и промежуточного контролей, принимается в качестве оценки экзамены.

Инвестиции

Аннотация

Целью изучения данной учебной дисциплины является овладение расширенными специальными знаниями, умениями и навыками, необходимыми для понимания аспектов инвестиционной деятельности, роли инвестирования в рыночной экономике, стратегии и достижения инвестиционных целей.

Программа предназначена для студентов II курса магистратуры по специальности «Финансы». Курс составлен на основе изучения отечественной и зарубежной литературы.

При изучении курса используются лекции, семинарские занятия, а для выявления степени усвоения материала проводятся контрольные работы, тесты, состоящие из упражнений, задач и вопросов для размышлений.

По окончании курса, студент обязан сдать устный экзамен.

Институциональные основы ЕАЭС

Аннотация

Интеграционные процессы на глобальном и региональном уровне, становятся одним из трендов современного межгосударственного взаимодействия, особенно в экономическом пространстве. Ускорение изменений, безопасность, стандартизация и унификация экономических взаимодействий, требование повышения эффективности деятельности государства, усложнение

глобальных экономических процессов, обязывают государства проводить интеграционную политику. Интеграционная политика рассматривается в контексте проводимой государством экономической политики.

В рамках курса будут раскрыты понятие и суть интеграции, существующие в мире глобальные интеграционные тенденции и подходы. Обсуждены зависимости интеграционной политики от экономической политики государства и подходы для анализа при выборе интеграционных векторов. На примере Евразийского интеграционного проекта будет раскрыта возможная глубина интеграционных процессов. Подробно будут рассмотрены основные направления экономической интеграции. Основы переговорных процессов межгосударственного экономического взаимодействия. Будут обсуждены практические примеры использования инструментов и методов защиты национальных интересов в интеграционных объединениях и их структурах (международных организациях). Данная дисциплина направлена на выработку у студентов знаний и практических навыков для участия в выработке экономической интеграционной политики, применения интеграционных инструментов для эффективной реализации экономических проектов, независимо от дальнейшей работы в государственном или частном секторе. Студенты разовьют навыки анализа интеграционной политики и ее формирования исходя из отраслевых, государственных, региональных и глобальных интересов и трендов. Особенное внимание будет уделено роли и возможностям малых стран в интеграционных процессах.

Макроэкономика. Продвинутый курс

Аннотация

Программа курса «Макроэкономика. Продвинутый курс» для магистратуры содержит перечень проблем, рассматриваемых в ходе углубленного изучения макроэкономики студентами I курса магистерской образовательной программы Института экономики и бизнеса по специальности «Международная экономика». Курс рассчитан на 144 академических часа, из которых 36 – аудиторных, а также самостоятельной работы студентов с последующим контролем – 108 часов. Продвинутый курс по дисциплине «Макроэкономика» является ускоренным и рассчитан на один модуль (6 недель).

На лекциях предполагается углубленное изложение теорий макроэкономического равновесия, экономического роста, внешнеэкономического равновесия. Также в рамках курса предполагается углубленное изучение теорий деловых циклов и макроэкономической политики, теорий потребления и сбережений, равновесия на денежном рынке.

В процессе изучения курса предполагается начисление 4 кредитов. Студентам оказывается также помощь в самостоятельном изучении материала, проводится дополнительное разъяснение наиболее трудных вопросов в индивидуальном порядке.

В самостоятельную работу студентов входит освоение части материала, предназначенной для самостоятельного изучения, выполнение домашних заданий в процессе подготовки к экзамену с решением соответствующих задач и ответами на вопросы тестов.

По окончании модуля для студентов предполагается проведение экзамена, на котором студенты демонстрируют знание теоретических основ микроэкономики и умение применять их для решения задач.

Методология диссертационного исследования

Аннотация

Программа курса «Методология диссертационного исследования» включает в себя базовые понятия о том, что представляет собой научный труд, каковы методы поиска научных исследований в изучаемой теме, требования к написанию магистерской диссертации.

Основная цель курса «Методология диссертационного исследования» заключается в формировании представлений у магистрантов о сущности и принципах научного исследования.

Курс предназначен для формирования представлений о специфике научно-исследовательской деятельности; получения навыков систематизации знаний о принципах построения научного исследования и основных этапах работы над ним; получение знаний об основных принципах научного реферирования и цитирования; формирование представлений об апробации диссертационного исследования и публикации его результатов; получение знаний о процедурах подготовки к защите, защите и оформлении документации по итогам законченного диссертационного исследования.

Дисциплина предусмотрена для студентов 1 курса магистратуры по направлению «Экономика». Курс рассчитан на 72 академических часов, из которых 18 аудиторных занятий, а также самостоятельной работы студентов с последующим контролем – 54 часа.

Согласно учебным планам по направлениям «Экономика» и «Финансы» данная дисциплина предполагает 2 кредита, 1 промежуточный модуль.

Оценка, выводимая в качестве средневзвешенной оценок текущего и промежуточного контролей, принимается в качестве оценки экзамена.

Программа курса включает в себя лекционные и практические занятия, а также самостоятельную работу студентов.

Мастер класс (Финансовые механизмы экономического роста)

Аннотация

Курс предназначен для студентов магистратуры экономических специальностей. Состоит из 5 тем и представляет собой анализ эффективности институтов в различных сферах государственного регулирования экономики и экономической политики.

Рынок капитала

Аннотация

Данный курс предназначен для подготовки магистров в РАУ по специализации “Финансы” направления “Экономика”. В рамках данной дисциплины изучаются современное состояние рынка ценных бумаг и проблемы его развития, в частности в странах с переходной экономикой. С этой целью в рамках данного курса изучаются также сущность ценных бумаг, их формы и виды, виды сделок и операций с ценными бумагами, структура, участники и регулирование рынка ценных бумаг, сущность и деятельность инфраструктурных организаций рынка ценных бумаг и др.

В материале курса рассматриваются сущность, назначение, роль и разновидности рынка ценных бумаг, различные формы и виды ценных бумаг, особенности их выпуска и обращения, виды сделок, операций и взаиморасчета с ценными бумагами, особенности отчетности, информационного обеспечения и налогообложения, риски, защита прав инвесторов и участников рынка ценных бумаг, ликвидность и т.д. Учащиеся научатся ориентироваться в информации о рынке и эмитентов ценных бумаг, усвоить внутреннюю связь не только между ожидаемыми доходами и возможными рисками на рынке ценных бумаг, но и между этим рынком и кредитованием как формой существования и движения денежных средств.

Изучаются тенденции развития мирового рынка ценных бумаг с проведением параллелей с существующими законодательными, инфраструктурными, технологическими и другими особенностями рынка ценных бумаг стран с переходной экономикой, в частности Армении, препятствующих его развитию и интеграции с международными и региональными рынками ценных бумаг. Рассматривается также вопрос о методах создания и управления портфелей ценных бумаг. Важной частью курса является формирование и углубление отношения студентов к рынку ценных бумаг как к рычагу регулирования макроэкономических процессов, внедрения и углубления культуры корпоративного управления и справедливой конкурентной среды в стране и так далее, том числе изменением политики государства в регулировании рынка ценных бумаг. Данный курс затрагивает также основы финансового инжиниринга и возможности появления и обращения различных видов ценных бумаг в зависимости от конкретных особенностей рынка ценных бумаг.

Современные проблемы банковской системы

Аннотация

Вопросы устойчивого развития банковского сектора в современных реалиях достаточно актуальны. Обусловлено это, в первую очередь, потребностью в повышении эффективности государственного регулирования денежно-кредитных отношений в условиях финансово-экономического кризиса и негативных тенденций в международных отношениях, в том числе и в банковской сфере.

Чрезвычайно важным вопросом в современных экономико-политических условиях является обеспечение стабильности национальной валюты, общие условия достижения устойчивого развития банковской системы страны.

В рамках курса «Современные проблемы банковской системы» рассматриваются теоретические и практические аспекты развития и современного состояния банковской системы. Дается общее представление о процессе становления и сущности банковской системы.

Трудоемкость дисциплины составляет 2 кредита (36 академических часов). Курс включает 18 лекций, форма итогового контроля – зачет.

Для изучения данной дисциплины требуются знания в сфере микро- и макроэкономики, в свою очередь отдельные темы данной дисциплины могут быть основой для изучения других дисциплин экономического направления.

Современные проблемы экономики Армении

Аннотация

Данный учебно-методический комплекс по дисциплине «Современные проблемы экономики Армении» состоит из программы учебной дисциплины, теоретического и практического блоков.

Современные реалии пошатнули практически все столпы макроэкономики, которые известны теории. Последнее десятилетия, и в особенности последние несколько лет, доказали, что основы рыночной экономики, на чем базировалась вся макроэкономическая политика начиная с Великой депрессии, явно претерпели существенные видоизменения, которые в свою очередь сделали механизмы макроэкономического регулирования во многом недееспособной.

С другой стороны, развивающиеся экономики по-прежнему следуют установкам, заложенным в классических учебниках макроэкономики. Однако, опыт последних десятилетий, что развивающиеся, формирующиеся экономики требуют индивидуального и во многом, совершенно иного подхода к макроэкономической политике. Опыт многих стран Азии это доказал. Сингапур, Южная Корея, Китай формируя рыночную экономику в большинстве своем придерживались жесткой макроэкономической политики, избегая либеральных методов регулирования.

В этой связи, опыт Армении во многом повторяет опыт большинства развивающихся экономик, которые поставили во главу угла либеральные методы государственного регулирования, что в итоге не привело к созданию соответствующей макроэкономической среды с рыночной, либеральной экономикой. В рамках данного курса, сделана попытка оценки результатов макроэкономической

политики в Армении последние тридцать лет, с точки зрения ключевых факторов, обуславливающих замедление темпов экономического роста.

Программа курса «Современные проблемы экономики Армении» содержит практический и теоретический анализ проблем экономического развития экономики Армении. Курс предусмотрен для студентов экономических и неэкономических специальностей. Курс рассчитан на 144 академических часа, из которых 36 – аудиторных (36 часов лекций), а также самостоятельной работы студентов с последующим контролем – 104 часа.

На лекциях предполагается подробный и практический анализ экономики Армении, макроэкономической политики, реформ, которые необходимо экономике Армении с целью достижения экономического роста в долгосрочной перспективе.

Занятия в том числе предполагают дискуссии на актуальные темы с целью оценки практических и теоретических знаний в области изучаемой дисциплины, а также различного рода заданий, несущих в себе цель дать студентам практические исследовательские навыки. В частности, подготовка презентаций на заданные темы, работа в группе, дискуссии, написание исследовательской работы (эссе), защита и презентация исследовательской работы.

Студентам предоставляется помощь в самостоятельном изучении материала, проводится дополнительное разъяснение наиболее трудных вопросов в индивидуальном порядке. В самостоятельную работу студентов входит исследовательская деятельность, подготовка презентаций, работа в группе, ознакомление с аналитическими материалами в рамках дисциплины, выполнение домашних заданий в процессе подготовки к семинарским занятиям и т.д.

Теории экономического развития и отсталости

Аннотация

Программа курса «Теории экономического развития и отсталости» предназначен для изучения студентами I курса магистерской образовательной программы Института экономики и бизнеса по специальности «Финансовая экономика». Курс рассчитан на 144 академических часа, из которых 36 – аудиторных, а также самостоятельной работы студентов с последующим контролем – 108 часов.

На лекциях предполагается углубленное изложение теорий, объясняющих различия в экономическом развитии стран мира, позволяющих расширить и одновременно конкретизировать полученные в ходе обучения на бакалавриате базовые знания в области макроэкономики, в частности, современных теорий экономического роста. В рамках контактных занятий

запланирована работа со студентами, направленная на детальное разъяснение наиболее сложных проблем курса. В ходе занятий студенты осваивают и закрепляют базовые понятия – по основной литературе, а также по заинтересовавшим их темам – по дополнительной.

В процессе изучения курса предполагается начисление 4 кредитов. Студентам оказывается также помощь в самостоятельном изучении материала, проводится дополнительное разъяснение наиболее трудных вопросов в индивидуальном порядке.

В самостоятельную работу студентов входит освоение части материала, предназначенной для самостоятельного изучения, выполнение домашних заданий в процессе подготовки к зачету.

По окончании курса для студентов предполагается проведение зачета, на котором студенты демонстрируют знание изложенных в ходе лекционных занятий теорий экономического развития и отсталости.

Управление и регулирование финансовыми рисками

Аннотация

Дисциплина охватывает одну из основных функций финансов, а именно управление рисками. Большая часть роли финансов - посвящена управлению, контролю и получению прибыли от риска. Эта дисциплина показывает, почему и как фирмы управляют своими рисками.

Современный подход состоит в том, чтобы рассматривать финансовую функцию как активно формулирующую политику и непосредственно участвующую в принятии последующих решений. Управление рисками включает обработку бизнес решений, связанных с финансовыми рисками.

Курс развивает концептуальную основу для размышлений о финансовых рисках и показывает, как эти концепции реализуются на практике в различных контекстах. В результате изучения предмета студенты должны получить знания, необходимые для понимания целей и мероприятий правительства, оценки возможных последствий для финансовой сферы и экономики в целом.

Программа курса «Количественные методы и управление рискам» содержит практический и теоретический анализ проблем количественного анализа и управления рисками, предусмотренных для изучения студентами III курсов экономического факультета по специальности «Экономика» (бакалавриат). Дисциплина рассчитана на 144 академических часа, из которых 36 – аудиторных (18 часов лекций и 18 часов – семинарских занятий), а также самостоятельной работы студентов с последующим контролем – 36 часа.

На лекциях предполагается изложение теоретических основ количественного анализа и управления рисками, а также подробный и практический анализ опыта управления рисками как предприятиями, так и на макроуровнях.

Семинарские занятия включают в себя две основные составляющие: тестирования, которое направлено на проверку теоретических знаний в области изучаемой дисциплины, а также различного рода практических заданий, несущих в себе цель дать студентам практические исследовательские навыки. В частности, во второй блок входит подготовка презентаций на заданные темы, работа в группе, дискуссии, решение практических задач риск менеджмента, визуализация и презентация количественного анализа.

Студентам предоставляется помощь в самостоятельном изучении материала, проводится дополнительное разъяснение наиболее трудных вопросов в индивидуальном порядке. В самостоятельную работу студентов входит исследовательская деятельность, подготовка презентаций, работа в группе, ознакомление с аналитическими материалами в рамках дисциплины, выполнение домашних заданий в процессе подготовки к семинарским занятиям и т.д.